

## 新区制定汛期水环境污染事故应急预案

# 24小时监管汛期环境污染

本报威海5月25日讯(记者 林丹丹 通讯员 张志霄) 汛期即将到来,为防止汛期和退水期发生重大水污染事故,近日,威海市工业新区环保局强化汛期环境监管,制定了汛期水环境污染事故应急预案,环保人员24小时监管。

威海工业新区所辖三个乡镇涉及水源地保护,郭格庄水库位于草庙子镇,尚山

镇山马河、汪疃镇阮岭河位于米山水库上游,处于米山水库二级保护区和准保护区内。米山水库担负着威海市区及文登市的饮用水问题。为防止汛期和退水期发生重大水污染事故,保证市民饮水和工农业用水安全,新区环保部门制定了汛期水环境污染事故应急预案,严防重大污染事故发生。

为有效防范汛期次生环

境灾害,威海工业新区环保部门重点保障饮用水水源地水质安全,并全面排查对辖区内重点污染企业、污水处理厂和危险化学品企业,对存在污染事故隐患可能造成水体污染的,限期整改。

针对化工、电镀、制药等高风险行业加大监管,严查原料、半成品、成品的贮存、使用可能造成的环境风险,督促汇钜工业园内企业

及时修补破损的防渗层,防止电镀废水跑冒滴漏。对存在风险的化工、制药企业,严查生产场所、贮罐区、库区(仓库)防淋湿、防渗漏设施,完善企业的环境应急预案,整改环境风险评估发现的污染隐患,最大程度降低企业存在的环境风险隐患,保障环境安全。对违法偷排、超排以及擅自拆除或不正常使用治污设施的单位,

实行“高限处罚”。

据威海环保部门介绍,加强水质监测,根据当地气象特征、水文条件和污染源排污情况,制定汛期水环境污染事故应急预案,建立环

境污染事故预警机制,制定应急措施。防汛期间,环保人员将24小时监管,一旦发生突发环境事件,立即开展应急监测,采取有效措施,将事故影响降到最低。



## 百亩果园“荒草”丛生

其实这是果农特意种植的鼠茅草



刘玉敏用手量了一下,草高约30厘米。陶相银 摄

本报威海5月25日讯(记者 陶相银) 25日上午,记者在环翠区桥头镇马井泊村的果园里看到,果树下长满了茂盛的青草,约30厘米高。像是铺了一层厚厚的绿地毯。这并非果农们懒,而是特意种植的鼠茅草。

果农邓树刚对“一亩地吃了30斤尿素”的鼠茅草很满意,扒拉开草丛,露出了湿土,“上次浇地已经过了20多天了,地还是湿

的。少浇一回地,尿素钱就回来了。”邓树刚每浇一次水至少得烧20斤柴油。”果农刘玉敏把种鼠茅草总结为“适合懒人”,因为“不用打药、不用锄地”,“果树下不适合种庄稼,以前都是空着。一长出草,就得锄掉,或者打除草剂。有了鼠茅草,其他草就长不出来了,而且这种草不招虫子。”刘玉敏说,饲养苹果树最好的肥料是粪便,但由于多年没有牲口,粪便早就被有机肥替代,

“一亩果园需要的有机肥,有机菌肥、复合肥,得花近千元。”但这一亩草烂在地里,“就相当于30袋有机肥了。”

威海市农业局土壤肥料工作站站长叶全介绍说,这些鼠茅草是专门从日本引进的,“它跟小麦差不多,9月底到10月初播种,生长期主要在冬天,和果树争营养的时间很短,麦收时节,它也自然枯死。”由于果农连年使用化肥,造成土壤板结、

酸化,进而导致苹果品质下降,鼠茅草存活时可保持土壤水分,抑制杂草生长;枯死后,仍可以改善土壤排水性,提高土壤通气性,“更重要的是,它的干草亩产量是500到700公斤,腐烂后就是500到700公斤有机肥。”

目前,全市共有约100亩果园进行了“果园地毯”试验,都收到了显著效果。今年秋季,鼠茅草种植也将在全市逐步推广。

## 见到流浪猫狗就去送食物

一对老夫妇喂养流浪猫狗十余年

本报记者 许君丽

家住环翠区卧龙山庄的邵女士,多年来,每天坚持早晚给家附近的流浪猫狗喂食,引得小区周边的一些流浪猫狗也跟着过来“串门蹭饭”。对于邵女士的这一举动,市民反响不一,有人赞她有爱心,有人觉得污染环境又扰民。跑来跑去的流浪猫狗也让物业头疼不已,陷于两难的境地。

### 老夫妇: 见到流浪猫狗就送食物

5月23日上午,记者来到卧龙山庄53号楼。在东单元的楼道里,放着一个敞开式的木制柜子,里面铺着几张硬纸板,柜子上面放着一个装着鱼骨头的盘子。附近邻居告诉记者,一楼的邵女士每天早晚会给附近的流浪猫狗喂食,楼道的木柜子就是邵女士家的小狗“欢欢”休息的地方。楼外的草坪上和楼南,还有一些破木板搭建起来的小窝,平时,老两口早晚拿一些剩菜剩饭放在窝外,一些流浪猫狗会自动前来觅食。邵女士说,她从小就喜欢

小动物,搬到卧龙山后,附近有不少流浪猫狗,她和丈夫便每天将剩菜剩饭拿出来喂喂它们,久而久之,来觅食的猫狗就多了起来。

### 居民: 有的支持,有的反对

对于邵女士的做法,部分人表示支持。家住卧龙山庄的刘先生告诉记者,小区里流浪猫狗比较多,以前没人喂养的时候,它们经常翻垃圾桶找东西吃,弄得又脏又乱,现在有人喂食,环境好多了。流浪猫狗有人关心是件好事。

很多市民对喂养流浪猫狗表示反对。小区居民张先生认

为,养流浪猫狗无可非议,但前提是不要影响他人的正常生活。市民姜女士说,流浪猫狗随地大小便,繁殖也很快,不仅不卫生,还有咬伤小孩子的危险,最好能将流浪猫狗清除出小区。

### 物业: 无法可依,进退两难

记者找到卧龙小区的物业管理处。当记者咨询对他们负责的小区范围内流浪猫狗如何处理时,一位姓任的工作人员告诉记者,他们对此也很头疼,如果他们出面将流浪猫狗棒杀,会遭到爱心业主的反对;听之任之又会对环境造成影响。因为无法可依,他们

也不知如何处理。

### 执法部门: 治理猫狗患难度较大

近年来,威海市养猫养狗数量不断增多,由此带来的猫狗伤人、扰民、污染等一系列社会问题日益突出。2009年,威海市成立养犬管理综合执法办公室,但由于工作人员较少,防护装备、捕犬设备等不到位,工作人员多以说服教育为主。去年5月,威海市曾多方联动,在市区范围内联合开展养犬管理集中整治专项行动,取得一定效果,但由于流浪猫狗的流动性,如今仍有不少流浪猫狗到处游荡,治理“猫狗患”,还需要社会的更多关注。

## 玉米价格持续上涨

本报威海5月25日讯(记者 李彦慧) 25日,威海市粮食局的监测数据显示,该市玉米收购价格已从年初的1.98元/公斤上升到目前的2.18元/公斤,涨幅达到9%。

造成玉米价格上涨的原因是多方面的:一是目前玉米市场供小于求,年初农户积极出售玉米,库存已基本销售完毕,但饲料加工、养殖等行业需求旺盛,供求的不平衡抬高市场玉米价格;二是受部分地区气候条件的影响,广大市场主体对今年玉米价格普遍呈上涨预期,部分企业对库存玉米的处理呈观望态度;三是近期猪肉价格上涨,带动养殖企业纷纷扩大饲养规模,对玉米等饲料的需求量增加。

针对上述情况,威海市粮食部门积极开展调控工作:一是加强市场价格监测,以全市8个价格监测点为依托,通过价格监测周报制度随时了解市场玉米行情;二是鼓励养殖企业和玉米加工企业通过外采途径充实本地粮源,增加玉米供给平衡市场供求关系;三是加强执法监督,坚决打击囤积行为,规范市场秩序,确保市场玉米价格平稳发展。

## 乳山专项整治“双考”期间食品安全

本报威海5月25日讯(记者 冯砚农 通讯员 杜中杰) 自5月23日起,乳山市工商局展开“双考期间学校周边食品安全专项整治活动”。对保健食品、季节性食品、各类饮品以及学校食堂开展专项检查。

截至目前,工商部门已经对全市各考点学校周边的60多家食品经营业户开展摸底排查,并联合卫生部门对全市50多家大中型酒店的食品安全情况进行全面检查下阶段,还将以学校、考点周边流动摊贩为检查重点,开展拉网式检查,依法查处取缔无照经营;严查食品来源、票证、包装标识、QS认证等情况,对于不合规要求的经营单位,一律责令停业整顿。

工商部门提醒广大考生,在考试期间,不要购买街头无证(照)商贩出售的盒饭、麻辣烫等快餐食品;不要喝生水,不吃腐败变质和不洁食品,不食生鱼或生腌水产品,不要饮用过凉饮料,尽量不吃冷食和隔顿隔夜熟食;在家就餐的考生食用新鲜食品,要烧熟煮透,慎食刺生类海鲜,剩余熟食应冷藏贮存;尽量不要生吃瓜果,如吃瓜果,吃前要用开水烫洗或消毒。

## 体彩开奖公告

排列3第11138期中奖号码:9、0、7。  
排列5第11138期中奖号码:9、0、7、1、3。

大乐透第11060期中奖号码前区:03、25、29、32、34。后区:09、10。

12选2第11060期中奖号码:09、10。  
联网22选5第11138期中奖号码:05、07、08、12、16。

兑奖有效期为60天,兑奖截止日为2011年7月23日,逾期作弃奖处理。  
山东省体育彩票管理中心  
2011年5月25日